Domaca uloha ¢é. 1 (max. 30 bodov)

Dana je databaza

lubi(Pijan, Alkohol), capuje(Krcma, Alkohol, Cena),
navstivil(Zd, Pijan, Krcma, Od), vypil(I1d, Alkohol, Mnozstvo).

Atribut Id v relaciach navstivil a vypil je identifikditorom navstevy; kazda navsteva zahfia prave jed-
ného pijana a prave jednu krému. Atribat Od udava ¢as, kedy navsteva zacala. V kazdom momente
moze byt pijan v nanajvys jednej kréme.

Atribuat Cena udéva cenu daného alkoholu v danej kréme (ceny sa nemenia). Kazd4 kréma ¢apuje
aspon jeden alkohol. Atribut Mnozstvo je celkové mnoZstvo alkohol vypitého pri danej navsteve
(pre kazda dvojicu Id, Alkohol je vo vypil nanajvys jeden zaznam); Mnozstvo > 0. Vo vypil su
zaznamenané len alkoholy, ktoré ¢apuje navstivena kréma.

Mozete predpokladat, Ze databéza neobsahuje Ziaden spor (napr. rozni pijani pre jednu hodnotu
Id v navstivil).

Vasou tlohou je napisat nasledujiice §tyri dotazy.

e answer_a(P, K)
Pijan je lojdlny ku kréme K, ak v nej pil aspon raz a Ziaden z alkoholov, ktory kedykol'vek pil
v K, uz potom nikde inde nepil. Najdite vSetky dvojice [P, K] také, Ze pijan P je lojalny ku
kréme K.

e answer_ b(P, A)

Pijan je silne zdvisly na alkohole A vtedy, ak alkohol A pil aspoii raz a konzumuje ho pri
kazdej navsteve krémy, ktord A Capuje; a zaroven plati, Ze mnozstva A, ktoré pije pri takych
navstevach, tvoria s rasticim ¢asom neklesajicu postupnost. Néjdite vSetky dvojice [P, A]
také, Ze pijan P je silne zavisly na alkohole A.

e answer c(P,A)
Pijan je jedinym rekordérom v piti alkoholu A na jedno posedenie v kréme K, ak vypil pocas
niektorej svojej navstevy krémy K viac alkoholu A ako ktorykol'vek iny pijan pocas ktorej-
kol'vek svojej navstevy v K (a aspon raz v kréme K pil). Najdite dvojice [P, A] také, Ze pijan
P Tabi alkohol A a v kazdej kréme, ktora ¢apuje alkohol A, je P jedinym rekordérom v piti A
na jedno posedenie.

e answer_d(P)
Drzgros je pijan, ktory pri l'ubovolnej navsteve krémy je ochotny vypit len najlacnejsi alkohol
z tych, ktoré ta kréma ¢apuje a ktoré on zaroven I'abi (ak je takych viac, moze pit Tubovolny),
a aj to len vtedy, ak zatial nepozna (t.j. predtym nenavstivil) krému, ktora ten alkohol ¢apuje
lacnejsie (pit v8ak nemusi vobec). Najdite vSetkych drzgrosov.
(Patria medzi nich aj abstinenti. Vo vysledku chceme len pijanov, ktori aspon raz navstivili
krému. Predpokladame, Ze ceny alkoholov sa nikdy nemenia.)

Technické pokyny

e Vgetky pouzité pravidla musia byt bezpecné.

e Pouzivajte korektna syntax SWI-Prolog (verzia 5.10.1). Rie8enia, v ktorych prikaz make. najde
chyby, budi hodnotené len minimalnym poc¢tom bodov.

e Pri zapisovani pravidiel vidy vymenujte najprv pozitivne veci a aZ potom negativne
(v datalogu je to jedno, ale prolog na to prihliada pri vypocte).

e Definicie vetkych pozadovanych predikatov (a pripadnych pomocnych predikatov) zapiste do
jediného siboru s ndzvom dul.pl. Tento stibor nesmie obsahovat okrem definicii predikatov
a pripadnych komentérov nic¢ iné.

e Stbor dul.pl odoslite ako prilohu e-mailu na adresu mazak.fmfi@gmail.com s predmetom
,databazove praktikum -- dul®. Tento e-mail musi v tele obsahovaf vaSe celé meno.



